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Einstellung der Bauarbeiten am rechtsrheinischen Brückenkopf der Deutzer Brücke 

Anfrage gem. § 4 der Geschäftsordnung des Rates des Bündnis 90 Die Grünen in der Bezirksvertre-
tung Innenstadt (AN/1284/2014): 
 
Die Deutzer Brücke ist eine der wichtigsten Verkehrsadern über den Rhein. Durch die auf Deutzer 
Seite notwendigen Sanierungsarbeiten kommt es zurzeit zu massiven Beeinträchtigungen sowohl für 
den MIV als auch für Fußgänger/innen und Radfahrer/innen. Nun sind die Bauarbeiten allerdings be-
reits vor Wochen augenscheinlich zum Erliegen gekommen.  
 
Die Verwaltung wird daher um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 
 
1. Aus welchem Grund ruhen derzeit die Bauarbeiten am rechtsrheinischen Kopf der  
 Deutzer Brücke? 
 
2. Welche Maßnahmen ergreift die Verwaltung, um eine zügige Wiederaufnahme der Bau- 
 tätigkeit herbeizuführen? 
 
3. Wann kann mit dem Abschluss der Baumaßnahmen gerechnet werden? 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zu 1.) Im Bereich der Fahrbahnübergangskonstruktion zur Strombrücke ist es zu technischen 

Schwierigkeiten gekommen. Umfangreiche Untersuchungen und eine neue Planung der Ü-
bergangkonstruktion waren erforderlich, um dieses Problem lösen zu können. Außerdem wur-
de auch in einigen anderen Bereichen eine Umplanung erforderlich, weil die örtliche Situation 
nicht die Darstellung aus den Bestandsplänen wiederspiegelte. Einige dieser Arbeiten befan-
den sich auf dem kritischen Weg was letztendlich, trotz allen Bemühungen, zu einem rund 
mehrwöchigen Baustillstand geführt hat. 

 
Zu 2.) Die Stadtverwaltung hat ein externes Ingenieurbüro mit der Planung der neuen Übergangkon-

struktion beauftragt. Diese Neuplanung ist inzwischen abgeschlossen und die Bauarbeiten 
konnten wieder aufgenommen werden. 

 
Zu 3.) Voraussichtliches Ende der Baumaßnahme ist Herbst 2015. 
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